

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

自觉做对党忠诚老实的模范践行者

程晓宇

对党忠诚老实，是党章规定的共产党员应当履行的义务，是中国共产党人首要的政治品质。习近平总书记在2024年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班之际作出重要指示强调：“要自觉做对党忠诚老实的模范践行者”。年轻干部只有不断砥砺对党的赤诚忠心，才能做到无论遇到何种诱惑、何种困难，都不迷失方向、不丧失信念，坚定不移听党话、跟党走，始终不改其心、不移其志、不毁其节。

要求党员对党忠诚老实，从根本上说是由我们党的性质决定的，是由我们党的先进性和纯洁性决定的。党的先进性使党员自觉忠诚于党、时刻追随党；党的纯洁性要求党员必须

在思想上是坚定的、在信仰上是纯粹的，在行动上体现出来就是忠诚老实。我们党一路走来，经历了无数艰险和磨难，但任何困难都没有压垮我们，任何敌人都没能打倒我们，靠的就是千千万万党员的忠诚。中国共产党早期领导人蔡和森立下“匡复有我在，与人撑巨艰。忠诚印寸心，浩然充两间”的誓言，与敌人顽强斗争到生命的最后一刻。解放战争时期，被关押在重庆渣滓洞、白公馆的中国共产党人经受种种酷刑折磨，宁死不屈，用鲜血诠释了“永远朝着东方，永远朝着党”的忠诚。人们常常以“特殊材料制成的人”来赞誉优秀共产党员，这种“特殊材料”正是用忠诚和信仰淬炼而成的。年轻干部是党和国家事业发展的生力军，

是中国特色社会主义事业的接班人，能不能始终做到对党忠诚老实，影响着党和国家事业的长远发展。衡量是否对党忠诚老实，在革命战争年代主要看能不能为党和人民的事业冲锋陷阵、舍生忘死，在和平年代也有明确的检验标准，首先就是要政治能力过硬。习近平总书记强调：“在干部干好工作所需的各种能力中，政治能力是第一位的。”政治根基打得牢不牢，直接影响年轻干部的成长成才。年轻干部要始终保持高度的政治敏锐性，着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终坚持党的领导，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策，不折不扣落实党

中央决策部署，做政治上的明白人、老实人。党的纪律和规矩是检验党员干部是否忠诚老实的“试金石”。做对党忠诚老实的模范践行者，年轻干部要以身作则守纪律、讲规矩，党叫干什么就坚决干，党不允许干什么就坚决不干，始终知敬畏、存戒惧、守底线，特别是要慎独慎微。党的十八大以来，我们党坚持制度治党、依规治党，全方位、立体式推进党内法规体系建设，进一步明确了全体党员的行为规范。对这些硬杠杠、铁规矩，年轻干部要切实增强执行的坚定性和自觉性，把对党忠诚老实转化为知行合一、令行禁止的优良作风。忠诚老实要体现在实际行动上。新征程上，如何更好推动高质量发展，为经济社会发展增

动力、添活力；如何更好解决民生领域的痛点难点问题，不断满足人民群众对美好生活的向往；如何有效防范化解风险，确保经济社会平稳运行……一道道考题摆在面前，如果在工作上不愿担当、拈轻怕重，遇到难题就退缩，就难以做到对党忠诚老实。年轻干部要顺应中国式现代化事业发展新要求，把崇尚实干、埋头苦干作为对党忠诚老实的一份承诺，作为爱党、忧党、兴党、护党的一种责任，树立和践行正确政绩观，以“俯首甘为孺子牛”的执着奉献真抓实干，当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家，以实际行动诠释对党忠诚老实。

（原载于2024年4月18日《人民日报》第9版）

乡村旅游热
带火周末游

4月20日，游人在天府镇三间田艺术农场游玩露营。

连日来，天府镇部分樱桃园、桑葚园的樱桃、桑葚相继成熟，吸引了众多游人前往体验采摘水果的乐趣。近年来，天府镇充分利用西山环线交通优势，将

良好的生态资源转化为发展优势，引进业主改建民宿和果园，通过对农文旅产业“微改造、精提升”，促进乡村旅游健康发展。

记者 秦廷富 摄



4月20日，游人在天府镇三间田艺术农场休闲露营。

北碚蔡家第二届城市露营节
暨绵阳市平武县文旅推介活动开幕

本报讯（记者 张玉莎）4月19日晚，北碚蔡家第二届城市露营节暨绵阳市平武县文旅推介活动在蔡家智慧湾生态公园开幕。

本次城市露营节为期9天，将一直持续到27日晚，现场共设置穿越之旅、露营音乐节、房车露营、儿童游乐、创意集市等多个活动板块，构建多元化露营体验。此外，活动还邀请了70余家优质商家参与，涵盖特色美食、非遗产品等。

本次露营节的一大亮点是穿越之旅活动板块。其结合了传统文化元素，以“唐、宋、元、明、清”历史轨迹为主线，进行沉浸式场景打造，通过剧本杀的模式设置“穿越令”，每个店布置NPC发布任务，完成后即可获得终极大奖。

伴着夜色，草坪上、帐篷内外欢声笑语不断。家住渝北的刘先生和三五好友一起，带着家中小孩，在露营基地开启了“全新体验”。“这里很适合叫上朋友带着一家人来玩，营地配套设施很完善，也有孩子感

兴趣的游乐设施。”

“近年来，露营成为日渐兴起的休闲方式。我们希望通过‘蔡家城市露营节’这一品牌打造，形成蔡家消费IP，提升蔡家的知名度和美誉度。”蔡家岗街道相关负责人表示，接下来，街道还将持续营造安全有序、轻松舒适的经济市场，不断丰富经济业态，激发消费活力，促进地区经济发展。

值得一提的是，随着成渝地区双城经济圈建设不断推进，北碚区与四川省绵阳市持续深化合作。在此背景下，北碚蔡家第二届城市露营节特别增加了“渝”见平武板块。四川省绵阳市平武县是国家重点生态功能区、少数民族地区、革命老区，拥有野生大熊猫335只，数量位居全国第一，盛产果梅、茶叶、蜜桃、蜂蜜、红鸡等生态优质农产品。本届露营节上，市民可以见到各类憨态可掬的熊猫元素产品，还可选购茶叶、蜂蜜、红鸡等生态优质农产品，感受平武魅力。

2024年碚绵广科普
讲解大赛收官

本报讯（记者 邱山山 实习记者 王钰婷）新生儿为什么要哭？成都平原是怎么形成的？4月18日，2024年碚绵广科普讲解大赛在重庆自然博物馆收官。

据了解，为充分发挥科学普及在策源创新发展中的基石作用，推进国家西部科普中心建设，根据第十一届重庆科普讲解大赛总体安排，我区同四川省绵阳市、广安市、巴中市有关部门联合举办此次比赛。

比赛现场，科普场馆讲解员、科研人员、教师、学生等不同职业的参赛选手同台竞技，一决高下。选手们结合多媒体、实物道具等，深入浅出地将一个个深奥枯燥的科普知识、科学原理讲解得通俗易懂，为现场观众带来了一场“科普盛宴”。

评委们分别从讲解主题、内容陈述、语言表达、讲解形式、整体形象等方面进行综合评分，最终选手羊芳获得一等奖，谭雅心、吴金奉、戈芳获得二等奖，杨林、李昱暉、赵文佳、马昕怡、伍心语、魏静霞获得三等奖。

我区开展2024年
涉企法律知识培训

本报讯（记者 邱山山 实习记者 王钰婷）4月19日，我区在圭来艺术馆开展2024年涉企法律知识培训，共170余家企业相关负责人参加培训。

培训中，来自重庆荣泽律师事务所的律师就股东出资义务中的责任范围、出资期限、出资方式等内容进行了讲解，同时还对股东与公司债权债务混同、抽逃出资、违法减资、发起人连带出资责任等情况进行了分析。来自重庆索达律师事务所的律师则主要讲解了如何与

职工建立良好的用工关系，杜绝发生矛盾纠纷的相关法律问题及处理方式。

“此次培训特别及时，内容丰富。今后，我将进一步加大学习力度，不断强化法治观念，做到守法经营。”区餐饮行业协会会长金泉说。

区民营经济发展服务局局长蒋妮介绍，接下来，该局将不断延伸工作职能，持续开展相关活动，为企业提供优质高效、有针对性的服务，切实为民营企业解决“看得见”的问题，防范“看不见”的风险。

我区开展2024年春
“学科阅读推进工程”展示活动

本报讯（记者 代宇航）4月18日，我区开展2024年春“学科阅读推进工程”展示活动。

本次活动由区教委、区教师进修学院主办，北碚区实验小学联盟集团承办，旨在在北碚区教育“13751”工作思路的指导下，以“立德树人”为根本任务，全面推进北碚教育“学科阅读工程”落地落实，进一步提升学生的综合素质。

活动中，来自北碚区实验小学的陈娅利、梨园小学的童钱和水土小学的谢淑芳等七位教师，分别以“立足学校特色的全学科

阅读课程体系”“悦读成长追寻更有意义的学习”“聚焦全学科阅读，助力全方位发展”等为主题，为学科阅读作出了新的阐释。同时，活动还同步开展了全学科阅读课例研讨、学校办学特色和学科特长现场展示。

据了解，学科阅读是一种落实新课程标准、培养核心素养的实践探索。它通过引导学生阅读各个学科各类信息符号及学科书籍，激发学生学科的好奇心与求知欲，帮助学生建构学科思维，优化学科理解，从而全面提升学生的学科素养，实现学科育人。

北碚区第二届正码头
风筝文化节将于4月27日开幕

本报讯（记者 齐宏）近日，记者从朝阳街道获悉，北碚区第二届正码头风筝文化节暨全民健身运动会将于4月27日在正码头广场开幕，活动将持续到5月5日。

据了解，此次活动融合了全民健身、商业集市和文化展演，打造集文化、旅游、运动、商业为一体的风筝嘉年华。市民可在活动现场感受风筝艺术文化的魅力，参与全民健身运动会。

其中，风筝文化艺术节活动主题是“风起嘉陵 筝舞朝阳”。活动期间，主办方将开展风筝放飞表演、风筝文化讲座、

夜光风筝表演、风筝摄影（摄影）比赛等。届时，市民可现场放飞风筝，重拾童年乐趣。

同时，全民健身运动会（朝阳站）也将同步开展。据介绍，全民健身运动会（朝阳站）主题是“筝舞朝阳嘉陵岸 全民健身我来赛”。市民可在活动现场参加欢乐龙舟比赛、跳绳比赛、滚地龙风筝接力赛、风筝放飞比赛以及八段锦沙龙等活动。

值得一提的是，活动现场还将举办国风游园集市、运动集市和网红音乐会，采用“国风+现代”结合的形式，让市民体验有趣的国风运动，了解非遗文创产品，品尝特色美食。

西南大学举行办学118周年校史之夜晚会

本报讯（记者 秦廷富 文/图）4月18日是西南大学118周年校庆日。当晚，该校举行以“美丽校园”为主题的校史之夜文艺晚会（如图）。

“朱德委员长来到咱们学校是1960年3月7日，正好春暖花开。”现场，校史宣讲团的学生一边向大家展示老照片，一边深情地讲述老照片背后的故事。

晚会上，学生们带来《爬满青藤的小楼》《卵石围墙的记忆》《可爱的蓝花楹》《嘉陵江上好风光》《太阳出来喜洋洋》《多情的土地》《我的深情为你守候》等节目，向观众全面展示了学校的魅力和形象，并介绍了学校的发展成就。

据了解，本次校史晚会首次将视角对准校园山水园林、楼宇广场、花草树木背后“隐藏”的校史故事，深入挖掘自然景观中的文化，推进大学精神与校史文化传承创新，教育引导广大师生更加热爱、珍惜自己的精神家园，进一步增进师生的归属感、认同感和自豪感。

缙享北碚
指尖上的智慧生活
让你更加喜欢北碚北碚人看北碚新闻
扫描二维码 《北碚新闻》随心看